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Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 
quinze de outubro de dois mil e dezoito. Abertura: Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e 
dezoito, às dezessete horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com 
endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Terceira Sessão Ordinária 
do ano de dois mil e dezoito, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Deoclécio Ravanello 
(PT). Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quórum”, registrando a presença 
dos seguintes Vereadores: Antonio Cezar Correa (PTB), Darci Teles (MDB), Eleunice Beatriz Crestani 
Pinto (PSB), Jardel Silveira (PP), João Víctor Dalcin Steffanello (MDB), Jorce Schneider Nogueira (MDB), 
Leonel Luiz Somavilla (PSB) e Mateus Cristian Ebert (PP). Constando o número legal de Vereadores, o 
Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Vigésima Terceira Sessão Ordinária, e 
convidou o Vereador Darci Teles para fazer a leitura do texto bíblico. O Presidente cumprimentou os 
Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Mariângela Ravanello, Suzana Castilhos, Assessora Jurídica 
Joana Librelotto Mari, Cleber Moura, Neida Elvira Bender Somavilla, Silvia Spanevello Somavilla. Em 
seguida, foi posta em discussão a ata da sessão ordinária anterior. Não havendo manifestações, o 
Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada por unanimidade. Expediente: Prosseguindo os 
trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” constaram as seguintes correspondências: Ofícios nºs 256 
e 257/2018GP encaminhando respectivamente: Projeto de lei nº 1.291/2018 e, Integração e participação 
do Poder Executivo nas Comunidades e seus eventos. Ofício Circular nº 08/2018GP, encaminhando 
Convite para Reunião dia 19 de outubro de 2018, sobre contenção de gastos. Pauta Legislativa: Projeto de 
Lei nº 1.291, de 08 de outubro de 2018, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre o pagamento de 
diárias, e dá outras providências”, o Presidente informou que o projeto ficará baixado nas comissões para 
elaboração de pareceres, juntamente com o Projeto de Lei nº 1.282, de 24 de agosto de 2018, de autoria 
do Poder Executivo que “Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com os Municípios da AMCSERRA, 
e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 1.284, de 24 de agosto de 2018, de autoria do Poder 
Executivo, onde “Regulamenta a realização de feiras de venda de produtos e mercadorias a varejo, e dá 
outras providências”; e Projeto de Lei nº 1.288, de 10 de setembro de 2018, de autoria do Poder 
Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentarias para o exercício financeiro de 2019”. Pequeno 
Expediente: No “pequeno expediente” não houve Vereadores inscritos. Grande Expediente: No “grande 
expediente” inscreveram-se os Vereadores Jorce Schneider Nogueira e Jardel Silveira. Com a palavra o 
Vereador Jorce parabenizou a todos os Professores, por essa data tão especial, aos professores que se 
dedicaram e se dedicam a arte do ensino com bastante empenho e dedicação, que formaram vários 
alunos em várias disciplinas, e que são responsáveis pela formação de muitos profissionais. Também 
parabenizou pela passagem do dia das Crianças e Nossa Senhora Aparecida. Agradeceu. Com a palavra 
o Vereador Jardel parabenizou a todos os Professores, as professoras que são nossas colegas Eleunice e 
Lenise, deixando os parabéns a essa classe que tanto deve ser valorizada e reconhecida, que deixa sua 
marca por todo nosso país, pois é através da educação que podem ser mudadas as atitudes do nosso 
povo, nossas crianças e nosso futuro. Agradeceu. Ordem do dia: nada constou. Explicações Pessoais 
inscreveram-se os Vereadores Eleunice Beatriz Crestani Pinto e Mateus Cristian Ebert. Na tribuna a 
Vereadora Eleunice hoje 15 de outubro dia do professor, dia de todos os professores. Em especial 
cumprimentou e homenageou os professores do nosso município tanto da rede municipal quanto da rede 
estadual, que todos os dias com carinho, amor e dedicação têm a missão de transmitir o conhecimento, o 
professor é o semeador, os alunos vão colher, ele é o condutor de almas e sonhos, são grandes os 
desafios de cada dia dos professores, mas é gratificante ver os objetivos alcançados na graça de servir, 
colaborar e ampliar os horizontes do conhecimento. O professor é a peça chave para que crianças, jovens 
e adultos consigam desenvolver as suas competências e habilidades. E hoje agradecemos em nome de 
todos os nós a todos os professores que marcaram nossas vidas com inspiração, com carinho e muito 
conhecimento e a todos aqueles que ainda transformam vidas diariamente. O Brasil festeja o Dia do 
Professor desde 1947, a celebração começou de forma tímida, numa pequena escola na Rua Augusta em 
São Paulo, o Ginásio Caetano de Campos, sucesso que se espalhou pela cidade e pelo país nos anos 
seguintes. A data acabou se tornando um feriado escolar nacional com a publicação de um Decreto 
Federal nº 52.682 em 1963, o dia foi escolhido em alusão aos 15 de outubro de 1827, quando Dom Pedro 
Primeiro Imperador do Brasil, baixou um Decreto Imperial que criou o ensino elementar no país. Esse 
decreto falava muitas coisas, descentralização do ensino, salário dos professores, matérias básicas que 
todos os alunos deveriam aprender e como seria feita a contratação desses professores, mas foi só em 
1947, após o referido decreto que ocorreu a primeira comemoração de um dia dedicado ao professor. Pelo 
documento ficou estabelecido que todas as cidades, vilas e lugarejos tivessem suas escolas de primeiras 
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letras. Agradeceu. Na tribuna o Vereador Mateus deixou seu forte e fraterno abraço em homenagem ao 
dia 12 de outubro, Dia da Padroeira do Brasil Nossa Senhora Aparecida e também Dia das Crianças elas 
que serão o futuro do nosso país, das nossas famílias, então que Deus os abençoe e guarde na 
caminhada futura. Nesse dia de hoje, Dia dos Professores, em nome de seu primeiro professor senhor 
Orlando Rossner, pois o primeiro professor a gente não esquece, pela dificuldade que ele passou nessa 
caminhada que teve. Com certeza, hoje os professores ainda passam por muitas dificuldades, já que essa 
vocação que eles assumem, essa profissão é tão desprezada e tão pouco incentivada em nosso país, com 
certeza é uma das atividades principais que mais teriam que ter incentivo, pois é através deles que todas 
as categorias se formam se não fosse o professor o que seria do resto do Brasil. Agradeceu ao Secretário 
de Obras, por ter enviado sua equipe e sanado o problema de vazamento de água na São Marcos, no 
cano da Sociedade de Água da Linha das Bicas que era muito preocupante, pois foram muitos litros de 
água fora encarecendo muito a luz nesse mês, muitas famílias estavam sem água, ainda bem que deu 
tudo certo e conseguiram encontrar e solucionar o vazamento. Disse que conversou com o Secretário de 
Obras a respeito das estradas, em especial quanto a região de Itaúba e arredores, e ele informou que está 
com uma dificuldade muito grande em relação às estradas em virtude das fortes chuvas. Segundo o 
Secretário até o final de semana quer estar com quase todas as estradas citadas recuperadas, então 
ficamos torcendo para que o tempo colabore, pois é muito importante podermos oferecer a todos os 
munícipes, boas estradas tanto a geral como as vicinais. Agradeceu. Encerramento: Nada mais havendo, 
o Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia 29 de outubro de 2018, às dezessete horas e 
trinta minutos, e em nome de Deus, encerrou a Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal 
de Vereadores de Estrela Velha, em quinze de outubro de dois mil e dezoito. 

 
 
 
 


